

五一出游好时节 景美花香好寻春

地铁加密车次 应对节日客流

本报讯(记者 黄永东)郑州地铁昨日下午发布消息,为迎接即将到来的“五一”小长假,郑州地铁已提前准备、优化运力,将在节假日期间增开列车,全力保障市民出行。其中29日将增开列车44列次,运力提升15.7%。

据悉,根据以往客流规律,“五一”假日放假前一天,由于市民出游、购物、休闲客流大幅

增加,往往形成客流超高峰。郑州地铁对近期客流情况及节假日的客流特征进行分析后,为“五一”节假日制定了专项运营组织方案:在节前最后一天,即4月29日,高峰行车间隔为5分12秒,全日增开载客列车44列次,全日运力较平日提升15.7%;4月30日~5月2日,全日开行载客列车296列次,运力达到43.2万人次。

交通篇

风景篇

月季花开展展 芬芳只待君来

本报讯(记者 裴其娟)“五一”小长假就要到来了,亲们若怕堵车不想出远门,不妨到市郑州月季公园、郑州植物园欣赏月季花和玫瑰花。

昨日,郑州市第二十二届月季花开展展,和煦的春风中月季花娇艳欲滴,引不少市民流连忘返。花展时间从即日起至5月9日,花展期间共展出月季品种1200余

种,各类地栽月季40万余株,精品月季660株,以及部分栽培技术月季和盆景月季,主要集中在绿城广场、月季公园、植物园。花展期间将举办室外景点展、精品月季展、栽培技术展、月季插花展、月季盆景展、月季书画展、青少年绘画大赛、插花表演和群众文体活动等。

自确定月季为市花以来,郑州市每年都会举办月

季花展。建于2005年的月季公园是我市唯一的月季专类园,精品月季、地栽月季数量最多,品种最全,而且免费。郑州植物园从去年起陆续收集了284个品种的月季共3.2万余株,占地6000亩,并将月季展与月季文化融合,打造了月季花架长廊、月季花屋、月季门楼、月季景墙、文化长廊等,体现了一定的造园艺术。

公交“薰衣草专列”游7下月恢复运营

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 崔晨)素有“香草之后”美誉的薰衣草即将开花,公交“薰衣草专列”也将启程。记者从公交二公司获悉,从5月1日起,正式恢复季节性旅游公交线路游7路,以方便市民前往普兰斯薰衣草庄园游玩。

据介绍,游7路的运营时间为5月1日~10月25日,首末站为北三环文化路—普兰斯薰衣草庄园。途径主要路段:北三环、花园路、G107、黄京线、010乡道。首末班时间为

7:00-18:00,票价2元。公交二公司相关负责人表示,为方便城区居民沿黄风景带旅游,公司优先考虑把旅游专线的首末站设置在交通便利、客流量较大的陈寨(文化路北三环附近),重点打造陈寨旅游公交枢纽站。记者了解到,截至目前,文化路北三环站已开通前往黄河风景名胜区的18路,和开往黄河富景生态世界的游16路,如今加上季节性旅游线路游7路,陈寨旅游公交枢纽站已现雏形。

景区捧出“大餐” 静待游客临门

本报讯(记者 成燕 通讯员 李炜珂 刘正杰)欣赏壮观的中华历史名人雕塑群;摘千亩生态槐花;赏新品“双色月季”……“五一”小长假将至,郑州及周边多家景区已为市民备好丰富的假日出游大餐。

假日期间,漫步郑州黄河风景名胜,您可穿越时空与气势恢宏的中华历史名人雕塑群“对话”。作为国内规模最大、人物跨越历史最长的雕塑群,该雕塑群总长

400余米,共集纳中华历史名人117位。该工程已完工逾六成,“五一”期间,游客可观赏“尧、舜、禹”“孔子”“司马迁”等近60位历史名人塑像。喜欢科普知识的孩子除可到黄河国家地质公园博物馆模拟体验沙尘暴,还可以走进河南国防教育基地学习兵器知识。

“五一”期间,绿博园新近引进的花卉新品——近5万平方米的高秆月季将进入盛花期。游客可欣赏到圆球

形、扇面形、瀑布形等多种花型,其中最值得关注的是新品种“双色月季”,即一棵高秆月季树上同时开出两种颜色的花,如红黄、红白、黄及橘红等。走进郑州金鹭鸵鸟游乐园,千亩野生槐花林正迎风怒放,游客可尽情免费采摘,还可品尝新鲜的生态槐花食品,参加槐花节摄影大赛。“五一”期间,种植在丰乐农庄的大片金色向日葵将在微风中向您招手,丰乐园热带温泉水疗馆将推出亲子优惠套票。

我省商标品牌三年行动计划出炉 三年内逾三成法人企业拥有自主商标品牌

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)昨日,记者从全省深入实施商标品牌战略工作会议上了解到,《河南省实施商标品牌战略2016—2018年行动计划》已于近日正式印发。根据《计划》,到2018年,全省商标注册总量达到40万件以上,三成以上法人企业拥有自主商标品牌。

《计划》指出,今后几年,力争全省每年新增注册商标4万件以上,增速15%左右。到2018年全省商标注册总量达到40万件以上,30%以上的法人企业拥有自主商标品牌,商品出口企业在国内和主要出口国均有1件以上自主商标。

驰名、著名商标方面,实施“知名(市级)—著名(省级)—驰名(国家级)商标”梯次发展规划,力争每年新增中国驰名商标15件以上,河南省著名商标300件以上,到2018年中国驰名商标达到250件以上,河南省著名商标达到4000件以上,在国际和国内市场有较高知名度和影响力的河南商标品牌100件以上,在国内区域性市场有较高知名度和影响力的河南商标品牌1000件以上。

地理标志商标方面,力争全省每年新增中国地理标志商标10件以上,到2018年全省地理标志商标达到65件,20%以上的县(市)有5件以上著名涉农商标、1件中国地理标志商标(集体商标、证明商标)。

爱心基地帮扶失足少年“融”入社会

本报讯(记者 赵文静)昨日,省法院在郑州中院失足少年帮扶教育基地召开全省法院失足少年帮扶教育工作现场会,推广郑州中院等单位对失足少年帮扶教育工作的典型做法。

会上,郑州中院介绍了其对失足未成年人帮扶教育工作的做法。据悉,郑州中院少审庭是最高法院确定的全国法院第二批未成年人案件综合审判庭试点单位。目前,全市13个基层法院除高新区法院、上街法院因情况特殊设立专门的合议庭之外,郑州中院及其余11个基层法院均设立了独立建制的未成年人案件综合审判庭。

为不断扩大帮扶范围,让更多的失足未成年人感受到来自于社会的温暖,近年来,郑州中院致力于帮扶试点工作的开展,探索未成年人帮教新模式,在设立“少年法庭社会观护帮教基地”和“爱心基地”的基础上,创新设立了“未成年人爱心帮扶基地”。

今后,各地法院少年法庭将按照“生活上解困、学习上帮助、行为上纠偏、就业上扶持”的总体思路,坚持以往固有做法的基础上,适应形势的变化、任务的要求,深入论证、大胆试验,不断创新对失足未成年人帮扶教育的方式方法,积极争取社会各界的广泛支持,凝聚起对失足未成年人教育帮扶的强大合力。

下月全面施行营改增 二手房缴税还在老地方

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 刘静)5月1日我市将全面推开营改增,餐饮住宿、房产交易、旅游娱乐、教育医疗等生活服务都要改缴增值税。

二手房交易实行营改增后,普通个人首次成为增值税纳税人。为避免纳税转换给纳税人带来不便,税务总局决定委托全国地税部门代征这部分增值税。也就是说,单位或个人买卖二手房缴税还在老地方,原来在哪里缴营业税,5月1日起继续在那里缴增值税,并且延续营改增前的办税流程。

5月1日后,税务部门办理代征增值税业务时,会区分不同情况为不动产转让人开具增值税专用发票或增值税普通发票。如果你是月销售额3万元以下的小规模纳税人,转让不动产,可以向地税机关申请代开增值税专用发票或普通发票;如果你是个人转让不动产,可以向地税机关申请代开增值税专用发票或普通发票;但是,如果买房人是个人,或你转让不动产享受了免征增值税的优惠,那么,你就不能向地税机关申请代开增值税专用发票。

另悉,自2016年5月1日起,地税机关不再向试点纳税人发放发票。

中华国学论坛下月举行 感恩慈母弘扬孝道文化

本报讯(记者 李娜 李焱)一场以“弘扬孝道文化感恩天下慈母”为主题的“倡导建立中华母亲节启动仪式暨第五届中华国学高层论坛”,5月8日将在郑州举行。昨日,河南省儒学文化促进会就此举行新闻通气会。

据介绍,此次“高层论坛”将由省内外知名学者、专家作主讲嘉宾,给广大与会者奉献一场儒学盛宴。主题内容与人们的生命成长、幸福人生、邻里和睦、道德提升和事业发展密切相关。通过专家讲解、名师教诲、母爱激励,对于进一步弘扬和普及中华优秀传统文化特别是孝文化,加强社会主义精神文明建设,促进家庭和睦、社会和谐以及经济文化的发展和繁荣将会起到很大的推动作用。

同时,活动期间还将倡导建立“中华母亲节”,“专家论证会充分论证确定,把伟大的思想家、教育家孟子的生日和孟母的爱生日——农历四月初二(公历5月8日)作为中华母亲节,希望通过大力倡导建立中华母亲节,将使大家耳目一新,受到更大的激励和启迪。”相关负责人介绍说。

中国主食产业化高层论坛在郑召开 面食行业联盟标准出炉

本报讯(记者 黄永东)中国主食产业化高层论坛日前在郑州召开,论坛对加大主食产业化的推行达成共识,并确立了关于建立面食行业联盟标准的初步计划。

据介绍,主食产业化,意指不同于传统米饭、馒头、面条等主食制品多为手工和半手工加工方式,而改用机械化、规模化生产的方式,使之形成产业。比如,用专业化的馒头生产机械,可以一次性生产上万个馒头,有效节省人力、燃料成本。

论坛由全国面食主食产业技术创新联盟主办,河南兴泰科技实业有限公司承办。来自国家粮食局、中国农业大学、河南工业大学的业内专家和知名企业负责人,深入研讨了主食产业化的现状、市场前景和创新之路。不少专家认为,近年来,居民的健康意识、食品安全意识明显提升,在供给侧改革的大背景下,主食产业化有望成为我国经济增长的重要拉动力量。

论坛还宣读了国家质检总局、国家标准委《关于培育和发展团体标准的指导意见》,确立了关于建立面食行业联盟标准的初步设想,联盟代表对加大主食产业化的推行达成共识。



昨日,惠济区长兴路街道银河社区联合北城花园幼儿园,开展“敬天爱人存真意,知行合一卫家园”主题系列环保教育实践活动,让大家学会尊重地球,保护生态,使环保思想植根于心中。本报记者 梁月琳 摄

水电气殡葬等公用企业 如有强制收费快来举报

可拨打12315或66972715投诉

等违法行为。公共交通运输领域,将重点查处用户初次申领公交IC卡时,公交公司收取或变相收取明显高于成本价的工本费或押金;强制或变相强制乘客接受其指定的经营者提供的延伸服务或滥收费用等违法行为。

殡葬领域,将重点查处强制死者家属购买其销售的骨灰盒、祭奠用品,否则不予提供殡葬服务

务或保存骨灰等延伸服务;在殡葬费用中直接计入骨灰盒、祭奠用品等费用;强制或变相强制死者家属接受其他收费殡葬服务等违法行为。

消费者遇到公用企业有限竞争和垄断行为的,可拨打12315或66972715进行举报、投诉。工商部门将对线索逐一核查,依照相关法规调查处理,涉嫌违法的及时立案,并将在依法查处基础上,向有关部门提出行政建议。



《郑州之花——月季》邮票首发 “拍月季”晒美丽 获奖便可赢邮品

本报讯(记者 张倩文/图)昨日,《郑州之花——月季》邮票首发式暨“全民拍月季 美丽寄出去”启动仪式在郑州邮政公司举行。即日起至5月27日,市民参加“全民拍月季 美丽寄出去”摄影比赛活动,还可赢得价值不等的《郑州之花——月季》邮品1本。

月季花容秀美,姿色多样,四时常开,素有“花中皇后”美称,深受百姓的喜爱。记者了解到,郑州种植月季历史悠久,1983年,月季被确定为我市的“市花”。1987年,中国月季协会将郑州确定为中国五大月季中心之一。20世纪80年代中后期,仅郑州市区内种植的月季品种就多达800多种,郑州因此又被称为“月季城”,独具特色的月季文化、月季产业开始在郑州不断呈现。

《郑州之花——月季》邮票的发行,旨在充分发挥邮票资源的独特优势,深度挖掘郑州文化,宣传郑州形象。

该邮票将12个郑州自育月季品种和7个绿化常用品种搬上“国家名片”,邮票共分3版和小本票1本。同期发行的还有2套15枚明信片,意在让邮票文化与月季文化共生,借助邮票载体充分弘扬郑州精神,打造新的城市名片。

为全方位展示郑州月季之美,市邮政公司还开展了“全民拍月季 美丽寄出去”摄影比赛活动,即日起至5月27日,市民可将拍下的月季摄影作品发送至zsjygs@163.com邮箱,并按“姓名+主题+拍摄地点+手机号码”注明作品名称,获奖者即可赢得价值不等的《郑州之花——月季》邮品1本。

警方视频追踪挖出砸车偷盗窃贼

案发现场展示赃物 邀失主认领被盗物品

本报讯(记者 王译博 通讯员 李东亚)昨日上午,郑州市公安局嵩山路分局在黄河路一盗抢现场进行“系列盗抢案件被盗物品辨认现场”赃物展示会,以此方式,希望失主能认领被盗物品。

2016年4月11日上午,二七区大学路郑州大学生活区居民陈某停在大学路上的车玻璃被砸,车内价值4万多元的物品被盗。陈某报案后,民警调取了案发现场周边的监控录像,附近区域已被新建的监控摄像头覆盖,案件侦办大队以此案作为突破口,对辖区此类案件进行串并案。

案件侦办大队民警利用视频监控平台,发现当天凌晨2时许,一男子在附近转悠,见四下无人就迅速用石头砸烂车玻璃将车内物

品盗走,反复盗窃两辆车内财物。经过民警分析嫌疑人应该有交通工具,对附近监控调取分析研判,最终确定嫌疑人驾驶一辆白色面包车停放在案发现场周边,下车作案。通过调取监控顺线追踪,确定了嫌疑人的车牌号,经过比对确认嫌疑人为郑州市人李某某。

4月14日,侦查员带人赶到李某某住处,发现面包车在公共停车场停放。4月15日凌晨3时许,民警在此抓获嫌疑人李某某,身上搜出匕首等作案工具,车内更有大量来历不明的服装和斧头、锤子等工具。

经讯问,犯罪嫌疑人李某某,现年63岁,2013年退休。退休后第一次作案是看到一辆车内放一手机,就用石头将车玻璃砸破,

得手后,便上了瘾,没事时就会在市区转悠,发现有物品后使用砖头或螺丝刀等工具砸开汽车玻璃实施盗窃。

随后,民警在其家中发现,一间房子里堆满了来历不明的东西。烟酒、饮料、服装、手提电脑、手机、手表、优盘、工艺品等俨然一家超市。随后,通过一些赃物的明显特征,民警陆续联系到十几名受害人。剩余赃物民警逐一登记,并希望被盗窃群众到二七区淮南街7号嵩山路分局服务大厅案件侦办大队服务窗口进行登记辨认被盗物品。

目前民警已落实案件10余起,并追回部分赃物,犯罪嫌疑人李某某已刑事拘留,该案正在进一步侦办中。